

Дорогие ветераны!

Прошло 80 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне! Это огромная цифра с точки зрения моего возраста и моих ровесников, но дату 9 мая 1945 года помнят все жители нашей страны. Каждая семья Советского Союза и нашей родной Беларуси потеряла на войне кого-то из близких. К счастью, я не видела войны, но мои бабушка и дедушка, дети войны, рассказывали мне о ней.

Бабушка была шестым ребенком в семье. Ее отец ушел на фронт в июле 1944 года. «Мы укрывались в землянке, когда нас из дома выгнали немцы, есть было нечего», — рассказывала бабушка со слезами на глазах. К сожалению, своего отца она больше так и не увидела. В августе он был ранен и в сентябре скончался от ран. Он не вернулся с войны, сражаясь всего два месяца.

Дедушка был единственным ребенком в семье, но жизнь его была тоже нелегкая. Его отец воевал в партизанском отряде с первых дней войны, а потом в сентябре 1944 его призвали в армию. С войны он не вернулся, погиб в марте 1945 года, не дожив несколько дней до победы. В послевоенные годы дедушка оставался единственным мужчиной в семье, хоть и был еще совсем мальчиком.

Бабушка и дедушка часто вспоминают те далекие трудные послевоенные годы. Их отцы имели разные профессии. Бабушкин отец был ветеринаром, дедушкин — железнодорожником. Они пригодились бы семьям и стране, но судьба распорядилась иначе — они погибли рядовыми. Поэтому 9 мая — самый главный праздник для нашей семьи.

Я много видела фотографий разрушенного Минска и бойцов советской армии. Среди них, наверно, были мои прадедушки. Даже трудно поверить, что наш красивый Минск был когда-то в таком состоянии. Как можно было восстановить разрушенные здания, предприятия! Просто не верится. Сейчас построены высотки, торговые центры, широкие дороги, замечательные парки, где могут отдыхать взрослые и дети. Красоте и чистоте нашего города завидуют все приезжие гости. Страшно представить, что этого всего не было бы, если бы в годы Великой Отечественной войны вы, дорогие ветераны, не защитили бы нас. Многие из вас шли на войну совсем молодыми парнями. Вы выполняли приказы, стреляли, отступали и наступали вновь. На самом деле это был подвиг, вы защищали Родину каждый день. А потом, уцелевшие, отдавали свои силы на восстановление Страны.

Хочется сказать Вам большое спасибо за все, что Вы сделали для нас.

Дорогие ветераны! Живите еще долгие годы наблюдая за тем, как развивается наша страна. А мы всегда будем помнить о том, что всего этого могло бы не быть, если бы не Ваш героизм и подвиги тех людей, которые не вернулись с войны. Спасибо! С праздником Победы!

Иванова Маргарита

Государственное учреждение образования

«Гимназия № 40 имени Янки Лучины г. Минска», 8 Б класс

Здравствуйтесь, дорогие наши ветераны Великой Отечественной войны, наши освободители!

Я, ученица 8 класса города-героя Минска, сердечно поздравляю вас с восьмидесятой годовщиной Великой Победы. Хочу поблагодарить вас за отвагу, мужество, за мирное время, в которое я живу.

Война закончилась, но события тех страшных лет мы храним в сердце. Каждую семью затронула та великая трагедия. Благодаря вам, дорогие наши ветераны, мы не знаем голода, не испытываем тех страданий, горя, которое вам пришлось пережить. Победа далась дорогой ценой: миллионы погибших, десятки городов, тысячи деревень, стертых с лица земли, бесконечные страдания женщин, детей и стариков. Но ваше самопожертвование не забыто, и оно всегда будет жить в наших сердцах. Вы — пример героизма. Именно ваше поколение показало всему миру силу духа советского народа

Сегодня, в День Победы, мы склоняем головы перед вашей отвагой, стойкостью и самоотверженностью. Вы прошли через страшные испытания и благодаря вашему героизму мы живем в мире и свободе. Ваша жизнь — это пример мужества и любви к Родине. Мы помним каждый ваш шаг на пути к Победе, каждое сражение. Благодаря вам, дорогие ветераны, у меня счастливое детство, я могу учиться, строить планы, радоваться мирной жизни, гулять в парке, кататься на каруселях. Меня ждут дома любящие родители, у меня есть близкие, родные, друзья. Всего этого вы были лишены в детстве, юности. Мои прадедушки тоже прошли войну. Костюк Зенон Фадеевич — награжден Орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу». Витковский Анатолий Иосифович — командир партизанского отряда. Я много знаю о том времени из рассказов моих родителей, бабушек, дедушек, интересуюсь прошлым нашей страны, историей, смотрела фильмы о войне. Мой дедушка хорошо играет на баяне, гитаре и я часто слушаю песни военных лет. Я посетила много мемориальных комплексов, связанных с Великой Отечественной войной, была на параде 9 мая.

Обещаю, мы никогда не забудем, что вы сделали для нас, пожертвовали своим беззаботным детством, юностью и освободили нашу землю! Наша задача — сберечь светлую память о вас, вашем подвиге и передать нашим детям. Народ жив, пока жива память о его прошлом!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, любви, заботы близких! Пусть слезы на глазах будут только от радости. Я рада, что мы живём с вами на одной земле. Ваш подвиг навсегда останется примером патриотизма, беззаветной любви к Родине, примером, на котором воспитали меня, и я буду воспитывать своих детей. Спасибо за этот Великий праздник! Мы в вечном долгу перед вами. Низкий вам поклон!

Сващук Владислав

Государственное учреждение образования

«Гимназия № 40 имени Янки Лучины г. Минска», 6 А класс

Дорогие ветераны!

В этот великий день, когда вся страна склоняет головы перед вашим подвигом, мы хотим выразить вам самые искренние слова благодарности. Ваше мужество, стойкость и самоотверженность навсегда останутся в памяти народа как символ несокрушимой силы духа и безграничной любви к Родине.

Великая Отечественная война стала тяжелейшим испытанием для нашей страны. Четыре долгих года боли, потерь и невероятного напряжения сил. Но именно в эти страшные годы ярче всего проявились героизм и единство советского народа. Вы, дорогие ветераны, — живые свидетели и участники тех событий. Вы знаете цену Победы не по книгам и фильмам, а по собственному опыту.

Каждый из вас внёс свой вклад в разгром фашизма. Одни сражались на передовой, шли в атаку под шквальным огнём, держали оборону в ледяных окопах, освобождали города и сёла. Другие, не щадя себя, трудились в тылу: сутками стояли у станков, растили хлеб под открытым небом, спасали раненых в госпиталях. Даже дети и подростки не оставались в стороне – они работали на заводах, помогали партизанам, становились «сыновьями полков».

Вы прошли через ад, но не сломились. Вы видели смерть, голод и разруху, но не потеряли веру. Вы знали, что от исхода этой войны зависит судьба не только нашей страны, но и всего мира. И вы выстояли.

Победа в мае 1945 года досталась невероятно высокой ценой. Миллионы погибших, сотни разрушенных городов, искалеченные судьбы. В каждой семье есть своя история войны — кто-то не дождался отца, брата, мужа. Но именно ваше поколение, пройдя через все ужасы войны, сумело не только выжить, но и восстановить страну из руин.

Сегодня, спустя десятилетия, мы понимаем, что ваша победа — это не просто историческое событие. Это урок для всех поколений. Урок того, как важно беречь мир, как страшно допустить повторение той трагедии. Ваш подвиг напоминает нам, что даже в самых безнадёжных ситуациях нельзя сдаваться — нужно бороться до конца.

Дорогие ветераны! Низкий поклон вам за ваш героизм. Спасибо за то, что вы, несмотря на возраст и раны, остаётесь с нами, делитесь воспоминаниями, учите молодёжь ценить то, что у нас есть. Ваши истории — это не просто рассказы о прошлом, это наставления для будущего.

Мы обещаем помнить ваши подвиги, чтить память павших и передавать эту память следующим поколениям. Никто не забыт, и ничто не забыто — эти слова для нас не просто фраза, а священный долг.

В этот праздничный день от всего сердца желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, тепла, заботы, внимания близких, мирного неба над головой, спокойствия, чтобы ваши глаза как можно чаще светились от радости, а не от воспоминаний о войне. Спасибо вам за всё! За Победу! За нашу жизнь! С Днём Победы! Вечная слава героям!

Дорогие ветераны, сердечно поздравляем вас с Великим днём Победы!

Желаем счастья в жизни, благополучия, мирного неба над головой, а самое главное — здоровья. Без вас мы бы сегодня не могли праздновать этот поистине великий праздник. Это полностью ваша заслуга, ваш подвиг навсегда останется в наших сердцах. Этот подвиг мы пронесём через поколения, чтобы будущее поколение не допустило больше такой страшной войны. Нашей благодарности вам нет предела, без ваших жертв, подвигов не было бы и нас.

Вы подарили нам спокойное небо. Вы прошли огромный и тяжёлый путь для нашего благополучия, это достойно огромного уважения. Вы сделали это с любовью к Родине, ради своих родных и близких, ради будущего поколения. Вы подаёте нам пример настоящего мужества и стойкости. Вы позволили сейчас жить нам в благополучии. Вы — наша гордость, наша история. Вашей отваге и мужеству может позавидовать кто угодно, ведь это, правда, достойно огромного уважения. Наши сердца навсегда наполнены благодарностью вам за наше счастливое будущее. Страшно представить, через что вы прошли. Мы с глубочайшим уважением и благодарностью обращаемся к вам, поколению героев, вынесшему на своих плечах тяготы войны и отстоявшему свободу и независимость нашей Родины. Ваш подвиг бессмертен и навсегда останется в сердцах миллионов людей. Вы — живая легенда, пример мужества, стойкости и патриотизма для всех нас, особенно для молодого поколения. Мы помним и чтим вашу беззаветную преданность Отчизне, вашу готовность пожертвовать собой ради будущего. Вы прошли через немыслимые испытания, пережили горечь потерь, но не сломились духом и подарили нам мирное небо. Спасибо, что вы не сдались, что вы шли до конца. Ваша сила, ваше мужество, ваша стойкость и преданность родине подарили нам такую спокойную и мирную жизнь. Этот священный праздник отзывается в наших сердцах великой радостью и безмерной благодарностью советскому народу, сокрушившему фашизм и спасшему будущее человечества ценой миллионов жизней. Спустя годы правда о Великой Победе оберегает нашу землю от угроз нового времени, а все человечество — от возрождения разрушительных идей нацизма.

В этот день хотим пожелать вам всего наилучшего, чтобы ваши самые заветные мечты сбывались, чтобы у вас была ваша опора. Пусть ваши дни будут солнечными и яркими, пусть вас окружают любовь и доброта. Долгих лет жизни и душевного благополучия! Поздравляем вас с праздником и бесконечно благодарим за ваш подвиг!

Серпейко Назар

Государственное учреждение образования

«Гимназия № 40 имени Янки Лучины г. Минска», 6 Б класс

Уважаемый Ветеран Великой Отечественной войны!

Приближается величайший праздник — День Победы! На улице яркое и спокойное небо. Мы незнакомы с Вами, но я от души пишу письмо человеку, подарившему нам возможность жить и радоваться жизни. Вы являетесь одним из тех, кто остановил ужас прошлого столетия.

Я, как и многие мои сверстники, знаю о войне из книг, кинофильмов, из рассказов ветеранов, которые приходят к нам на праздник.

Победа пришла на весенний день — 9 Мая 1945 года! Много с тех пор светлых весенних дней встретил освобожденный народ! И вот опять весна!

За каждый прожитый день, за каждый рассвет мы должны благодарить юных и красивых юношей и девушек, которым пришлось сменить шорты и сарафаны на военную форму, будни и выходные на тяжелый труд, а родной дом — на землянку или окоп.

Конечно, сегодня та война стала далекой! Но каждый раз, оказываясь рядом с памятниками воинам, глядя на фотографии тех времен, видя Ветеранов Великой Отечественной войны, просматривая военные фильмы, мы вспоминаем о том, что благодаря Вашему мужеству и героизму наша страна спасена от фашизма. Благодаря Вам мы сегодня можем жить в мире и спокойствии.

«Есть память, которой не будет конца», вот почему мы сегодня вспоминаем эти бессмертные события, которые приобретают особую значимость с каждым десятилетием.

С праздником! С 80-й годовщиной Великой Победы!»! Здоровья Вам! Низкий поклон Вам! Спасибо за чистое небо над головой!

Мы помним и гордимся!

«Борьба за мечты»

Ночь тиха, как и её мысли.
Её мысли — мечты людей,
Они их видят, созерцают
Во снах — во шалостях ночных.

Но что их ждет после рассвета?
Их ждут мечты? Несбывшиеся сны?
Они не ждут, ушли вместе с рассветом,
Оставив лишь надежду для борьбы.

И ощущается, как небо потускнело,
Оплакивая людские смерти на земле.
И кажется, что не в небе вовсе дело —
Просто мир утратил свет в глазах людей.

Но были те, чьи мысли — сталь и пламя,
Чья воля — крепче камня и земли,
Поднялись в бой простые люди смело
За родину свою, за свои мечты.

И под огнём, в дыму сражений
Видели они не сны, а только бой.
Но не ведая ни страха, ни сомнений,
Они шли вперёд, за родину горой.

И каждый вздох как подвиг,
Каждый шаг — борьба.

За мир, за победу, за день грядущий,
Но не сломила воинов судьба.

И вот победа, свет зари взошёл,
Развеяв мрак, прогнав кошмар войны.
И каждый павший в землю ту вошёл,
Но в памяти потомков навсегда они.

Ведь если б не они, то что бы стало?
Какой бы мир нас ждал, какая жизнь?
Мы б никогда рассвета не видали,
И были бы не мы — другая жизнь.

Мы помним вас, герои, поимённо
И кланяемся низко, до земли.
Ваш подвиг бессмертен, горит звездой на небе,
Горит звездой, что не померкнет никогда.

Спасибо Вам, солдаты, ветераны!
Спасибо вам, что подарили нам рассвет.
За мир, за тишину, за свет мечтаний
Спасибо вам, наша память вечная о вас.